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1 -----------------------=—„Készen állni, ez minden.
(P. C.) Amit Méli ne, a szabad­

ságot minden sziliben csillogó frázi­
sokkal dicsőítő reakcionázisa, a régi 
karcotok egyesületének gyűlésén 
összefecsegett, tárgy ilag valóban 
nem fontos, és minden hallgatója 
bizonynyal azt mondta magában, 
hogy amit kellatt, azt maga is job­
ban, világosabban elő tudta volna 
adni, ha kevesebb önteltséggel is. 
Mert hogy a gyöngébbet az erősebb 
a harcban legyőzi, hogy a kellőleg 
fel nem szerelt ellenfélt a teljesen 
fel fegyverzett megveri, — régi igaz­
ság. Nem is azért emeljük ki, hogy 
a katonai kérdést tárgyaljuk, hanem 
az öreg Mélinenek ezt a közhelyét 
esek parlamenti viszonyainkra akar­
juk alkalmazni. Két éven át való­
ban úgy tetszett, mintha az ellenzék 
a japán, a többség meg az orosz 
enne, a hasonlatot persze meg kell 

szorítani annyiban, hogy az ellenzék 
részén megközelítőleg sincs annyi 
erkölcsi komolyság, tárgyilagos lu- 
dás, helyes nemzeti Ítélet, mint a 
többség részén, hogy az ellenzék 
valóban nem bizonyítja azt a kultu­
rális felsőbbséget, melyet a japánok 
az oroszokkal szemben tényleg bi­
zonyítanak. De az az egy igaz. 
!a°gy a többség nem volt teljesen 
felszerelve ama rokonokra, melyeket 
az ellenzék intézett ellene, nem volt 
elszerelve, holott már ama esemé- 

B! ékből, melyek Bánffy alatt történ 
fék, azt a tanulságot kellett volna 
levonnia, melyet Hamlet adott bará ■ 
tainak és magamagának . „Készen 
állni, ez minden/1 Most is, ha a 
»ziiiiet alatt még oly csendesnek 
etszik is a helyzet, ismét készen 
kell állnia a többségnek arra a na­
gyon valószínű esetre, hogy az el­
lenzék uj rohamokra adja magát, 
vészen kell állnia nem azért, mintha 

- atalma nem lenne a támadásokat

mintha hatalma nem lenne a táma­
dásokat határozottan visszaverni, 
hanem azért, mert az ellenzék foly­
tonos támadásaiban nagy nemzeti 
veszedelem rejlik Az ellenzék mint 
hogy kisebbségben tudja magát, 
mindig az alkotmányos élet ellen 
fordul, mindig az alkotmányosság 
nyilvánításait igyekszik hátráltatni. 
Tehát az ellenzék az, aki az alkot­
mányt érvényen kívül helyezi és 
miután tudjuk, hogy a magyar nem 

, zet legerősebb faranciója a folytonos 
alkotmányosságban van, hogy" csak 
az által tartottuk fenn magunkat 
hogy fennállásunk ezer esztendeje 
alatt az alkotmányosság alapját solia 
el nem hagytuk, a többség szintén 
bűnös lenne, ha az ellenzéki üzel- 

; mekkel azonnal erélyesen szembe 
nem szállna. Mint Deák politikailag 

: oly messze tekintöleg hangoztatta,
: nem az a jog forog veszedelemben, 

melyet erőszak ragadott el, hanem 
csak az, melyet magunk adunk fel 
A többség tehát hozzájárulna, hogy 
alkotmányos életünket alaposan tar 
tósan aláássák, hogy alkotmányos 
jogainkat elveszítsük, mert magunk 
árultuk el. Az ily bűnös merénylet 
visszaverésére a többségnek mint a 
nemzeti eszme igazi őrének min­
denkor készen kell állnia.

— augusztus 2-f.
— Ebnen Eéderváry a királynál. Ischh 

bői jelenti a Magyar Távirati Iroda: A 
király hétfőn egy órai kihallgatáson fo­
gadta Khuen-Hédervári gróf minisztert, 
aki a családi ebédre is hivatalos volt. 
Az lseidben időző magyar politikusok 
ér'csillése szerint Kbuen-Hédcrváry mi­
niszternek a kihallgatása összefüggésben 
áll Beck báró és A1 bori tábornokok au­
gusztus 18-iki beszédével.

— Az uj ágyuk. Bécsújhelyről je­
lentik : Ma délután a szakadó esőbsn 
folytatták a próbákat az uj visszafutó 
csövű ágyukkal, Pitreich hadügyminiszter

jelenlétében. Az uj ágyukkal háromszáz 
méternyi távolságból négy ütegre tüzel­
tek. Száz lövés után az ütegek közzül 
kettő kevéssé, kettő erősebben megron­
gálódott. Azután fölállított bábuk ellen 
folytatták az ágyúzást. A bábukat három 
méternyi távolságban egymástól négy 
sorban állították föl. Az eredmény ked­
vező volt, mert az ágyúgolyók áttörve a 
negyes sorokat, több bábut darabokra 
téptek.

— Szerb-bolgár barátkozás. Belgrád­
iról táviratozzák : A bolgár vasutasok 
Péter királyhoz táviratot intéztek, a 
melyben örömüket fejezik ki a szerb 
vasutasok látogatásán. A király válaszá­
ban a két testvérnemzet vasutasainak 
üdvözletét küldte.

á nemzetközi szövetkezeti
kongresszus.

Budapest, aug. 24.
Szeptember első hetében a szövet­

kezetek nemzetközi szövetsége tartja meg 
Budapesten idei nagygyűlését. Angolok, 
franciák, németek, dánok, tengerentúliak 
a keleti országok kiküldöttei jönnek ösz- 
Eze a magyar fővárosban ez alkalommal 
a szövetkezeti eszme nemzetközi vonat­
kozású, aktuális napi kérdéseinek a meg­
vitatására. A társaság — ez előre kon­
statálható — nagyon vegyes lesz. A tár­
sadalom csaknem minden rétegéből ta­
lálhatók a jelentkezettek között kiváló 
államférfiak neve, politikusok, gazdák, 
papok, ügyvédek, tisztviselők : egyszóval 
a nemzetközi értekezletnek csaknem min­
den tagja más és más élethivatásu, de 
egy dologban egyetértenek, hogy t. i. va­
lamennyi egy eszmének, a szövetkezeti 
munkának lelkes barátja.

A szövetkezeti kongresszus a Lon­
donban székelő Szövetkezetek Nemzet­
közi Szövetsége rendezi. Ez a szövetség 
18 ország szövetkezetei között képez 
szerves kapcsolatot, még pedig nemcsak 
csupán erkölcsit, hanem, mint a buda­
pesti kongresszus is meg fogja mutatni, 
üzletit, anyagi eredményekkel kecsegtetőt

Hfiljaíovits ií. ggóggszertaráhan a „fyggofjoz" Debrecen, főtér, a városházzá! őzem íjba
»jánija Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsön az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 

J'sen ártalmatlan volta, valamint fi neme ága által velkedik bármilyen arc- vagy Jrizeporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
rmat-crejne a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodástó). (Kapható 

vAhbá J®zsa> cr*m színben) mintadoboz Harmat ponder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 ko*. és2 kor. Ajánlja to-
00 a következő arcporait: Berlini Felpuder (3 féle színben) kisdoboz ára 40 fillér, nagy doboz árai kor. 1 kor. tíö fillér"

Telupoilder (3 féle színben) kisdoboz fill., nagy doboz 4 kor.



1904 augusztus 25.

A kongresszust magyar részről előkész i- 
tő bizottság, a mely a nevesebb hazai 
szövetkezeti központok kiküldötteiköl ala­
kult, elhatározta ugyanis, hogy a kon­
gresszussal ogyidíjüleg szövetkezeti kiál­
lítást is rendez, a melyen nem csupán 
a magyar szövetkezetek fejlődését feltün­
tető dolgokat mutatnak be, de kiállíta­
nak szövetkezeti termékeket is.

Erre a kiállításra úgy bel, mint kül­
földről igen-igen sok dolgot jelentettek 
be. Magyarországról bort, gabonanemü-^ 
eket, ólelmicikkeket ipari készítménye 
két. Az ország gazdasági jellegénél fogva 
nálunk különösen arra van szükség, hogy 
a külföld különösen a nyers terményein­
ket ismerje meg: a magyar bort, ma­
gyar gyümölcsöt st.

Az a sok külföldi, a ki a kongresz- 
8ZUS idején itt lesz s a kik csaknem mind 
élén állanak egy nagyobb kereskedelmi 
vállalatnak, fogyasztási, vagy ipari szö­
vetkezetnek, bizonyára nem nézik ered­
mény nélkül a magyar termékeket, kü­
lönösen a specialitásokat. A kiállítás több 
mint bizonyos : hasznunkra váló nemzet­
közi kereskedelmijforgalom kiindu’ó pontja 
lesz.

A szövetkezetek nemzetközi szövet­
ségének úgyis benne van a programú­
jában, hogy kapcsolatot létesítsen egyes 
országok termelői és mások fogyasztói 
közt, lehetővé téve igy, hogy a fogyasz­
tó szövetkezetek a közvetítők kikerülé­
sével egyenesen a termelő szövetkezetek­
től olcsóbb áron jó árut szerezzenek, a 
gazdasági és ipari szövetkezetek pedig 
termékeiket jó áron értékesíthessék.

A nemzetközi szövetség gr. Ká­
rolyi Sándornak, a magyar szövetkezeti 
ügy vezérének meghívására jön Buda­
pestre. Ez lesz a szövetségnek a hato­
dik kongressusa, Anglia és Franciaor­
szág után következik Magyarország, a 
mit a magyar szövetkezeti ügy fejlett­
ségének, másrészt a kelethez való vi­
szonyunknak köszönhetünk. A Buda­
pesti kongressus és minden azzal kap­
csolatos dolog nagyszabású demonstrá­
ció lesz a szövetkezeti mozgalom igazai 
haszna, szükségessége mellett, úgy ma­
gunk, de különösen szomszédaink ré­
szére.

A kongressus tárgysorozata igen 
érdekes. Müller Hans dr. a svájci szö­
vetkezetek szövetségének titkára a fo­
gyasztási szövetkezetek szervezéséről és 
működéséről értekezik.

A francia szövetkezeti élet egyik 
vezéralakja, Bocquigny gróf az állam 
kötelezettségeit fejti ki a szövetkezetek­
kel szemben.

A nemzetközi szövetség elnöke 
Wolff Henry a szövetkezeti hitel cent. 
ralizációjáról szól. Dúca M. a romániai 
Crepitul Agrieol ügyvezetője a szövet­
kezeti mozgalomnak a keleten való lassú 
fejlődését világiíja meg s kifejti ennek 
okait és orvosszereit.

2
A kongresszus tagjai itt tartózkodá­

suk alatt megtekintik a neveze'esebb 
magyar szövetkezeti intézményeket, szep­
tember 9-én elutaznak Szerbiába, a szerb 
szövetkezeteknek Yránjában tartandó évi 
nagygyűlésére.

____S Z A BADS ÁG

A vézérőrnagy beszéde.
Rónai Horváth Jenő vezérőrnagy, 

pécsi állomásparaaosnok a hadapród is­
kola tiszthelyettesekké felavatott növen­
dékeihez a következő beszédet intézte ;

Tisztelt barátaim! Ő császári és 
apostoli királyi felsége akaratából önök 
a mai napon a véderő tagjaivá váltak s 
én, mint s véderőnek e helyen legfőbb 
képviselője, önöket ezennel testvérekül, 
baj társakul fogadom. A gondtalan ifjú­
ságnak a mai nappal vége s önök egy 
komoly élethivatás, egy nehéz és küzde­
lem terhes pálya kezdetén állanak, mely 
az önmegtagadást, a férfias akaraterő tel­
jes megfeszítését kívánja ; a pálya, me­
lyen önök haladni fognak, nehéz, de 
magasztos, mert hiszen lehet-e valami 
magasztosabb, minthogy életünket és vé­
rünket királyunk és hazánk védelmének 
szenteljük.

Legyenek önök mindenkor királyunk 
leghívebb alatvalói és szeretett magyar 
hazánknak törhetetlen hűséggel és lán­
goló szeretettel teljes fiai; ragaszkodja­
nak szivük minden dobbanásával a ma­
gyar földhöz, melyen élünk és halunk és 
a magyar néphez, melynek kebeléből 
származunk.

Viseltessenek elöljáróik és fellebbva 
lóik iránt mindenkor tisztelettel és urna 
fií'fids nyíltsággal és őszinteséggel, me­
lyek a katonát leginkább díszítik.

Legyenek bajtársaik iránt bizalom­
mal és jóindulattal, ne irigykedjenek 
soha azok ellen, a kik önök közzül te­
hetségük vagy lankadatlan törekvésük 
folytán kiemelkednek és legyenek elné- 
zők bajtársaik gyengéi iránt; segítsék, 
gyámolitsák önök egymást az élet minden 
körülményei között'

Bánjanak és foglalkozzanak minden­
kor szeretettel azzal a legénységgel, me­
lyet az önök gondjaira, oktatásukra, ve­
zetésükre bíznak, mert ők is e hazának 
gyermekei és az ő szorgos kezeiktől füg 
a haza jövője, boldogsága. Ne bántsák 
meg őket durva szóval, mert a legénysé­
gi zubbony alatt is érző szív. komoly 
önérzet lakik: a durva szó pedig mindig 
fáj. De a legkomolyabban intem önöket, 
hogy őrizkedjenek a legénység bántalma­
zásától, mert az egyenruha, a fegyelem 
szigorú kötelékei megfosztják a legénysé­
get egyéni szabadságától, azaz elöljáróik­
kal szemben tehetetlenné, védtelenné 
válnak; már pedig, aki a helyzettel 
visszaél, a ki védtelent bántalmazza, az 
csak szégyent hozhat magára, mert az 
alávalóság, gyávaság!

A polgári társadalommal való érint­
kezésben tűnjenek ki önök müveit, lo- 
vagiae gondolkozásukkal, férfias, de sze­
rény magaviseletükkel; becsüljék meg 
polgártársainkat, akár finom kabátot vi­
selnek azok, akár munkás-zubbonyt; az 
ő verejtékes munkájuk teremti elő az 
eszközöket a véderő fentartására.

Dolgozzanak önök szakadatlanul tu- i 
dósuk kiszélesbitésén, gyarapításén, mert ! 
hisz már az intézetben is megtanították j 
önöket arra, hogy a mai hadviselésben a - 
tudás értéke még nagyobb, mint a bátor- ! 
súgó és vitézségé, bár azok is nélkülöz­
hetetlenek : ámde mig a képzelt tiszt

tudása folytán a legcsekélyebb veszteség­
gel is nagy harcászati eredmények el­
érésére képes, a tudatlan vezető csapatát 
bátorsága dacára is mészárszékre hur­
colja.

He pedig a végzet kérlelhetetlen 
hatalma bennünket, a trónt és hazánkat 
védelmezendő, a határokra, vagy azon 
túl is szólít, fogadják lelkesedéssel ki­
rályunk és legfőbb hadurunk hivó szó­
zatát. Ám érvényesítsék akkor tudásukat 
a haza javára, járjanak elől a bátorság­
ban, vitószségben és önfeláldozásban s 
az önök által szeretettel miveit legénység 
lelkesedéssel fogja önöket követni.

Ekkor a zászló, melyre önök az 
imént felesküdtek, diadalmasan fog lo­
bogni s lobogása a magyar fegyverek 
dicsőségét fogja hirdetni.

Bízom benne, hogy önök közül nem 
egy lesz, a ki beírja akkor nevét kardja 
hegyével amaz artmykönyvbe, mely ma­
gyar hazánk dicsőségét, a magyar tör­
ténél rmot tartalmazza.

Isten vezérelje önöket uj pályájukon, 
melyen önöket minden magyar rokon- 
szenve kiséri,

Mindenesetre alkalmas ez a beszéd 
azok figyelmére, akik a legénységet po­
fonnal k mű avas sál akarják jó katonákká 
nevelni.

EGYHÁ2 ÉS ISKOLA.

Iskolai beiratások.
Á dobi'cceni kegy es tani tó rendi rom. 
kath. főgimnáziumban a javító, fölvételi 
és magánvizsgálatok augusztus hú 90. 
és 31, napján fogják megtartani délelőtt 
8—12, délután 3—7 óra közt. — A beí­
rások szeptember hó 1, 2, és 3, napján, 
mindenkor 9—12 óra között fognak le­
folyni. A beiratás az uj főgimnázium 
rajztermében lesz, hol az igazgatónál 
minden tanulónak szülője vagy gyámja 
kíséretében jelentkeznie kell s a hol a 
tandíj első feló 30 kor, vagy legalább 
első negyedét Ifikor, le kell fizetni. 
Ezután az illető osztályteremben az 
osztályfőnökénél beiratkozik. Szeptember 
hó 4-ód, vazárnap délelőtt 8 órakor ün­
nepélyes, Véni Sanetevel a tanév meg- 
nyittatik. Szeptember hó 5-én rendes 
előadások.

A pótló érettségi vizsgálatok Írás­
beli része szeptember hó 1, 2, 3, 5, és 6, 
napján délelőtt 7—12 óra között fog 
lefolyni.

A varga.utcai kath, fiúiskolákba, 
valam nt a szent-anua-utcai kath. leány­
iskolákba a beiratások szeptember 1, 2, 
3, és 5, mindenkor d. e. 8—11 óráig 
fognak eszközöltetni. Szives tudomására 
hozni az érdekelt szülőknek hogy iskolá­
ink összes osztályai a jövő tanévre pár- 
huzamositva let'ek, GO gyermeknél töb­
bet egy-egy osztályba fel nem veszünk, 
s igy most már a túlzsúfoltságtól nincs 
mit tnrtaniok.

A beiratás alkalmáról tandíj fejé­
ben minden gyermek G kor, 40 fillért, 
az országos tanitónyugdijalapokra pedig 
30 fillér fizet. Az I. osztályba csakis 
azon gyermekek vétetnek fel, kik t>* 
életévüket már betöltötték s ezt keresztle. 
vél el, vagy u n. születési és koreszte- 
lésijegygyel igazolják. A tanévet ünne­
pélyesen megnyitó istenitisztolet (Veni 
simete) szopt. G-án, reggel 8 ólakor lesz.

A debreceni autonom orthodox iz­
raelit u hitközségi elemi iskolába a be- 
iríV hozás folyó hó 28-tól szeptember hó 
4-ikéig mindig délután 3—6 óráig a hit­
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község tanácstermében fog meg tartani. 
Az iskolába I—VI osztályig minden 
tanköteles gyermek ti—12 éves korig 
felvétetik. Az első osztályba való beirat­
kozáskor a belépő tanuló G ik életévének 
betöltése és himlő elleni beoltása igazo­
landó. A tandijak félévi, három vagy két 
havi részletekben, de mindig előre fi­
zetendők. A beiratási dij és a tandíj 
alső részlete a beirat őskor- múlhatatlanul 
lefizetendő.

Azok kik tandíjat fizetni és tan­
könyveket venni nein képének, tandíj 
mentességet, és ingyen tankönyveket kap­
hatnak, ha ezek iránt folyó hó 31-ig az 
iskolaszékhez folyamodnak. Később bea­
dott folyamodványok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Dj főgcndnok. A hejdnböszöi ményi 
népes református egyház közönsége egy­
hangúlag Kálmán Lajos ügyvédet, a 
független párt elnökét választotta meg 
főgondnokul. — Kálmán Lajos már ré­
gibb idő óta tevékeny részt vesz az egy­
háziügyek intézésében is, mint annak 
ügyésze, 6zércvizsgáló bizottsági tagja s 
több albizottságnak tagja s eddig zajta­
lan működésének elismerése azon egye 
Itmes bizalom, mely főgondnokká vá­
lasztásában megnyilatkozott.

Eg) házmegyei közgyűlés. A debre­
ceni ev. lef. egyházmegye ez évi őszi 
közgyűlése jövő hónap elején lesz. Szep­
tember 7-én, szerdán délelőtt 9 órakor 
az egyházmegyei népiskolai tanügyi bi­
zottság ülésezik. I gyanaznap délután 4 
órakor előértekezlet lesz. A tulajdonké- 
peni egyházmegyei közgyűlés szeptem­
ber 8-ár, csütörtökön délelőtt 9 ólakor 

kezdődik, dálután 4 órakor a közgyűlés 
befejezése után a bírósági ügyeket inté­
zik el. Úgy a közgyűlés, mint a szak- 
bizottsági ülések és értekezletek az eg) - 

háztanácstermében folynak le. Á tárgy- 
sorozat összeállításán most dolgoznak.

H 1 B M K,

A budapesti meteorlogiai intézet je­
lentése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, aug. 24. Lényegtelen hő­

változás és főkóp keleten, még eső vár­
ható.

* Személyi hir. Benedek János dr. 
orsz. képviselő városunkba érkezett.

* A Csokonai körből. Kai dós Albert 
a Csokonaikor titkára, visszatérvén 
nyáralásából, a mai napon átvette s kör 
titkári teendőit.

* Eljegyzés. Neumann Joachim ked­
ves leányát Kornélkát eljegyezte Reich 
Béla kereskedő Budapestről. Szerencsét 
kívánunk a szerelemből kötött frigyhez.

* Thőköli hamvai Késmárkon. Thököli 
hamvainak hazaszállítása és Késmárkon 
való ünnepélyes elhelyezése, mint érte­
sülünk, csak tavasszal fog megtörténni. 
A hamvakat az ág. ev. templomban te­
szik örök nyugalomra. Xclenka Pál mis­
kolci ág. ev. tiezakerületi püspök a na­
pokban Budapesten a miniszterelnöknél 
járt, hogy megköszönje azt, hogy a ham 
vak Késmárk városának jutnak örök 
dicsőségül.

SZABADSÁG

* Thaly Kálmán a pozsonyi Polgári 
Blagyar Körben. Abból az alkalomból, 
hogy nagynevű történettudósunk: dr. 
Thaly Kálmán országos képviselő az oly 
hosszú hónapokon keresztül sóvárogva 
várt parlamenti békét, hazafias közbelé­
pésével helyreállította, nemcsak a vár­
megyék, városok, de a társadalmi körök 
is lelkesen ünnepelték az ősz kurucot s 
ékesnyelvü feliratokban fejezték ki igaz 
honfiúi ragaszkodásukat a jeles ellenzéki 
politikus iránt. Közöttük volt a pozsonyi 
Polgári Magyar Kör is, amelynek üdvöz­
letét egy dr. Neumann József ügyvéd 
vezetése alatt levő s Takáts Endréből, 
Molnár Imréből és Schleicher Dezsőből 
álló dedutáció adta át Thalynak. Thaly 
Kálmán fölötte megörvendeztette a meg- 
tisztelés s kijelentette, hogy holnap, 
szerdán este 8 órakor személyesen fog 
megjelenni a körnek a nemzeti szálló­
ban levő hel) iségében, hogy érte kö­
szönetét mondjon. A Polgári Magyar 
Kör tagjai lelkes ovációkban készülnek 
részesíteni Thaly Kálmánt.

* Á küllőid magyarjai Idegenben élő 
honfitársaink minden nemzeti ünnepen 
együtt szoktak ünnepelni elhagyott ha-

I zájukkal. Március tizenötödikén, a király 
I születése napján, Szent István ünnepén 
• ők is összegyűlnek s lelkes ünnepet ren- 
I deznek. Most is több, külföldön tartott 
i magyar ünnepről kapunk értesítést.
1 Párisi levelezőnk Írja ; Az itteni ma- 
I gyár és osztrák kolónia megünnepelte 
! augusztus 18 án a király születésnapját. 

Nagykövetségünk rendezte az ünnepet, 
A Szent Klotild-templmban hállaadó 
Istentisztelet volt. Délután fogadás volt 

' a nagykövetnél. Az uj nagykövet, Khe- 
venhüller-Metsch gróf, a ki már meghó- 
difotta Párist s a magyar és osztrák ko­
lóniát, szeretetreméltóan fogadta a seregíő 
vendégeket. Félóra múltán tarka és szí­
nes volt az óriás kert. A kori közepén 
megszólalt Oláh Miska bandája. A kert 
egy másik részén egész pincér had sü- 
rog-forog elegáns, dús buffet körül. Na­
gyon érdekes a társaság. A nagykövetség 
és konzulátus tisztviselői, a párisi ma­
gyar és osztrák kolónia tagjai, elegáns, 
nagyvilági hölgyek s polgáraszooyok, re- 
verendás papok, egyesületi jelvényes ipa­
rosok. Itt van több tagja a magyar arisz­
tokráciának. Érdeklődés fogad egy, híres 
lengyel festőt, a ki a fiával jött el. egy I 
tizenötéves festőművészei, ki egy évvel 
ezelőtt már a párisi Szalonban állított ki, 
Társaságok formálódnak és magya beszéd 
mindenütt. A nagykövetségi kapu fölött > 
mintha büszkébben lengene a magyar j 

1 zászló. A nagykövet beszédet mond. Né- ) 
met beszédet persze. A királyról beszél 
s beszéde végén hármas hoch-ot, kér. A 
fekete-sárga jelvényetek hoch-ozni kezde­
nek, de az elvész a magyarok hármas 
éljen-kiáltáséban. Mindez olyan különös i 
és szokatlan is. Egy osztrák ügyvédet ■ 
szólásra is bir ez a harsány éljenzés. Be­
szél a „magyar-osztrák haza fiság“ törhe- 
tetlenségéiől. Most már szinte provokáló- 
an zug a kiáltás ;

— Éljen a király!
De magyar szónok nem akad s ez 

bántja a magyarokat. Szerencsére Oláh 
Miska elkésik a Gotterhaltéval. Abba is 
hagyja mindjárt s belefog a magyar him­
nuszba. A magyarok éljeneznek. A fcala- j 
pok lekerülnek a fejről. Mega a nagykő- 1 
vet adja erre a példát. Már a büféinél

tolong a közönség, mikor a magyar egye­
sület énekkara hirtelen tömörül s rágyújt 
a Szózatra. Aztán kuroe nóták jönnek. A 
Verennes utcai nagy kert óriási fái eohse 
értek még ilyet. Az osztrák doktorok 
szinte sáppadoznak. A cigányok tüntető­
leg csárdást játszanak. Először egy jóked­
vű magyar iparos merészkedik neki a 
táncnak. Megbámulják a táncát a jóked­
vű magyarnak. Egyre több pár táncolja 
a csárdást. Hét órakor, a mikor főlbarsan 
a Kákóci, a mulató magyarok alig tudják 
abbahagyni a lánot.

* Ancona — hadikikötö Éppen most 
amikor az újságok riasztó híreket közöl­
nek a Dél-Tirol határánál gyakorlatozó 
osztrák-magyar csapatok állítólagos be­
vonulásáról olasz területre, másrészről pe­
dig az adriai olasz flotta éjjeli titkos 
gyakorlatáról a polai kikötőnk mellett 
nagy feltűnést fog kelteni az a hir. hogy 
az olasz hadügyminiszter a tengerészeti 
miniszterrel egyetértve elhatározták, hogy 
a Polával csaknem szemben az olasz 
parton levő Ancona várost erősségekkel 
megerősítik és kikötőjét hadihajók ré­
szére szolgáló hadikikötővé fejlesztik.

I Ancona régebben szintén hadikikötő volt, 
I de lassanként teljesen elvesztette hadi 
' jellegét. Most azonban Ancona körül, a 
I port-arturi vár mintájára, a legmodernebb 
; erősségek egész sorát fogják építeni s a 
I várost domináló régi citadellák is újra 
1 megerősítik. Ha az erősségek felépültek,
I Ancona lesz az adriai tengeri olasz kadi- 
! flotta legfontosabb szén felvevő állomása. 
I A kikötő bejárata mellett is állítanak 
i majd fel parti ütegeket, a kikötőt pedig 
i hadihajók javítására is alkalmas miihe- 
i lyekkel is felszereli

* Hercegek nevelése. Ezúttal a szász 
j királyi hercegek neveléséről van szó, de 
: egy kis analógiával más hercegik neve- 
j lésére is lehet következtetni. Mindamel- 
! lett érdekes, hogy épen az a rendszer 
I került nyilvánosságra, amelylyel a szász 
; herczeget nevelik és nevelték a múltban :

legalább meg lehet érteni, hogy miért 
i találta az egykoii szász trónörökösné 
j olyan kiálihatatlannak az életet azudvar- 
j ban, hogy inkább ott hagyta a férjét, 

gyermekeit és elment Gironoal egy kis 
vidámságot keresni. Dr. Reimann ' Ernő 
tanár, egyib német histórikus könyvet 
irt erről a témáról és adatait hiteles 
adatokkal támogatta. Kimutatja, hogy a 
tizenhetedik századtól kezdve a királyi 
hercegeket a szász udvarban ugyancsak 
hiányos nevelésben részesítették. — Az 
úgynevezett lovaglás nevelés volt az 
egyedüli, amelyre a szász udvarban a 
hercegek nevelésében súlyt fektettek. írni 
is alig tudtak s megelégedtek azzal, hogy 
a kis hercegek a nevüket alá tudták írni. 
Csak később jutottak arra a megisme­
résre, hogy talán jó volna a hercegek 
szellemi láthatárát kissé kibővíteni, ne­
hogy mögötte maradjanak a polgár gyér 
mekeknek. Nagyon bőven foglalkozik a 
könyv Iveresztély herceg nevelésével. Ez 
a herceg, valamint többi testvérei sokat 
szenvedett a nevelőjétől. Nevelőjük egy 
Reinhart nevű m giszter volt, aki bottal 
tanította jóra a gyermekeket. Sokszor 
használta a mogyorófavesszőt, még pedig 
ugyancsak kíméletlen módon. Végre fel­
tűnt, hogy a kis hercegek már nem olyan 
vidámak, mint voltak és vizsgálatot tar­
tottak. Kérdőre vonatván, azzal véd eke
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zott, hogy Ágost hercegnek csak a lábait 
vagdosta meg a bottal. Ellenben Keresz- 
tély herceg arcán a verésnek látható je 
lei voltak. — A nevelő ur kijelentette, 
hogy a herceg nem akart tanulni. Ezért 
előbb jól összeszidta, s minthogy az sem 
használt semmit, két ujjával az nrc-át 
megfricskázta. Előbb azonban a herceg 
már vérzett, a mi az ütésektől szárma­
zott, A vizsgálat kiderítette, hogy a her­
ceg teste tele van kék-zöld foltokkal, 
amelyek mind az ütésektől származnak. 
A nevelőt elzárták s a hercegek nevelé­
sét gróf Schlickre bízták, aki nemcsak 
maga verte a gyermekeket, hanem azt is 
eltűrte, hogy a szolgák kékre zöldre verik 
a fejedelmi gyermekeket. A hercegek 
későbbi nevelése annyiban módosult, 
hogy többet kellett tanulniok. de ugyan­
olyan szigorúsággal bántak velők. Később 
a vallási nevelésre helyezték a fősulyt. 
Ez megmaradt akkor is, amikor a her­
cegek már felnőttek. A papok még tűr­
hetetlenné tették az életet az udvarban s 
érthető, hogy a szásztrónörökösnő min­
denáron szfibadulni akart.

* Fontosok. A k, h—i bíró egy sik­
kasztás ügyében tárgyait. A biró lelkére 
beszél a vád ottnak, majd pedig igy 
szól:

— És ráadásul még fényes nappal 
követte ei a betörést! Micsoda elvete- 
medetlség!

A vádlott erre sietve védekezik :
— Muszáj voltam nagyságos biró 

ur, mert éjjel nem ereszt el a feleségem 
otthonról.

* Reedelet a piaci tej és tejíelkósiol- 
gatás eilen Rendőrkapitányságunk a 
városi t. főorvos üdvös javaslatára szi­
gorú rendeíetet bocsátott ki, melyben 
eltiltotta az úgynevezett piaci tej és tej- ! 
felkóstolgatást. Ez a közegészséget ve­
szélyeztető szokás végre megszűnik ná­
lunk. A cselédek, beteg, eebesajku, tü­
dőbeteg asszonyok amint járnak-kelnek 
a piacon, kóstolót kérnek tejből, túró­
ból. Kiveszik a tálból a kanalat és bele­
kóstolnak egymásután az élelmi sze­
rekbe. Ennek a rossz szokásnak fogja 
elejét venni a rendőrség tilalma: Aki 
kóstolni akar hozzon magával kanalat. 
Akit rajíacsipuek az efféle inyenckcdé- 
sen: keményen megbüntetik. Azonban 
ezen üdvös rendeletnek az a legnagyobb 
hibája, hogy — nem nálunk, hanem 
Szombathelyen lép életbe.

* Pápai áldás egy irétollra. X. Pius 
pápa, aki velencei pátriárka korában a 
klerikális újságok, különösen pedig a 
Difesa révén, heves harcot folytatott a 
liberális és radikális városi képviselőtes­
tület ellen, a minap, mint Rómából tá­
viratozzék nekünk, agy katolikus újság­
írót magánkihal gatáson fogadott. A be­
szélgetés folyamán az újságíró irótollat 
nyújtott át a pipának, a ki a tollat meg­
áldotta és e szavakkal adta vissza:

Manapság nincs a világon ma- 
gasztosabb hivatás, mint az újságíró. 
Megáldom tehát az ön hivatásának 
szimbólumát. Elődeim a keresztény har­
cosok dárdáit és fegyvereit áldották meg 
cn boldog vagyok, hogy egy katolikus 
újságíró működésére kérhetem az ég 
áldását.

* Rablótámadás a vasat! kocsiban.
Rendkívül titokzatos és részleteiben még 
föl nem derített állítólagos éjjeli vasúti 
támadásról adnak hirt a zágrábi lapok.

Az eset már szereplőinek előkelő társa­
dalmi állásánál fogva is nagyon érdekes. 
— Az állítólagos rablótámadás áldozata 
ugyanis az irgalmas rendű testvérek zág- 
rábbi konveutjónek priorja, utitársa pedig 
aki a prior előadása szerint ki akarta ra­
bolni — államvasuti mérnök. Lengyel ir­
galmas rendű prior, aki Sopusko fürdő­
ben töltötte a nyarat, a minap kirándu­
lást tett Glinára, ahonnan éjnek idején 
tért vissza a fürdőhelyre. Egy első osz­
tályú vasúti kocsi egyik szakaszában fog­
lalt helyet, ahol egy utast talált, aki úgy 
látszott, hogy alszik. Közvetetlenül To- 
pusko állomás előtt a vonat lokoraotivja 
élesen füttyentett, mire a prior fölkelt, 
hogy megnézze, mi az oka a vouat füty- 
tyének. Előbb azonban az ablak függö­
nyét félre kellett tolnia, .azt .ami ezután 
történt, a prior és utitársa kétfóilekóppen 
beszélik ol. A prior azt mondja, hogy 
abban a pillanatban, a mikor kidugta a 
fejét az. ablakon, utitársának kezét érezte 
a zsebében- Hirtelen megragadta a kezét, 
mire kétségbeesett viaskodás támadt a 
prior és utitársa között. Végre megállóit 
a vonat az állomáson, mire a prior ki 
ugrott a kocsiból, hogy fölkeresse az ál­
lomásfőnököt. Ugyanekkor észrevette, — 
hogy az ismeretlen szintén ki akar ug­
rani a kocsiból. Újra megragadta tehát 
vélt támadóját s ismét hevesen küzdöt­
tek egymással, mig végre megjelent az 
állomásfőnök és a vonat vezetője, akik 
az idegenben fölismerték az államvasutak 
egyik mérnökét. Az állomásíőnök jegy­
zőkönyvet vett fel az esetről, de a mér­
nököt nem tartóziatta le. A prior előadá­
sával szemben, a mérnök azt állítja, hogy 
eszeágában sem volt, hogy kirabolja a 
priort. Csak félre akarta huzni a füg­
gönyt, de a prior nyilván félreértette moz­
dulatát. Lengyel prior azonban egész ha­
tározottan megmarad vádja mellett, hogy 
érezte amint utitársa a zsebébe nyúlt és 
látta, hogy az állomáson menekülni igye­
kezett. Azonnal följelentést is tett a mér­
nök ellen. A mérnökkel való verekedés 
folyamán a prior meg is sérült a fejőn, 
de nem meri határozottan állítani, hogy 
utitársa sebesitette meg. Zágrábban ter­
mészetesen kíváncsian várják a rejtelmes 
eset földerítését.

* Kolozsváriak a csizmadiatelepen. A
kolozsvári ipari szövetkezet kiküldöttei 
ifj. Jakab Lajos titkár vezetésével teg­
nap Debrecenbe érkeztek. Kiküldetésük 
célja, hogy a helybeli csizmadia It-rmelő 
és hitelszövetkezet szervezetét tanulmá­
nyozzák és a munkatelepet megnézzék.
A kiküldötteket Tóth Kálmán, a szövet­
kezet ügyvezető igazgatója és néhány 
igazgatósági tag kalauzolják. A kolozs­
vári küldöttség két napig marad Debre­
cenben, aztán visszamennek Kolozsvárra, 
hogy az itt szerzett tapasztalatokat az 
ottani cipészipari szakcsoportnál érté­
kesítsék.

* Pofozkodás a tőzsdén. Budapestről 
Írják : A budapesti áru és értóktőzfdén 
legutóbb botrányos jelenet játszódott le. 
Egy elbocsátott alkalmazott volt főnökét 
megtámadta és arcul ütötte. A gabona- 
bizományos főnök Goldschmidt Ödön, a 
kinél két óv óta Bálint Zoltán alkalmazva 
volt. Bálint különböző okok miatt augusz­
tus elsején kilépett. Goldschmidl Bálint­
ról kilépése után nem a leghizelgőbbon 
nyilatkozott, ami miatt a tőzsdén, ahova 
állásért folyamodott nem alkalmazták. 
Bálint megtudta, hogy volt főnöke a tőzs­
dekörökben kártékonyán nyilatkozik róla, 1

sőt gyanúsította is, A napokban meg­
leste Goldschmidl Ödön volt főnökét az 
árutőzsde dohányzótermében és kérdőre
V.0/Stan<?°ldschmldl kilért a válaszadás 
elől. Bálint erre volt gazdáját kétszer ar­
cul ütötte. A szenzációt a büntető járás­
bíróságon folytatják. J

A békéltető jutalma. A város egyik 
csarvagók által megszállva tartott he­
lyén, a Hal utcában Erdélyi Ferenc és 
Károlyi István napszámosok összevere­
kedtek. Somlyai László ott lakó cipász- 
mester, hogy a vőrrontást megakadályozza, 
közbelépett és szét akarta választani a 
veiekedőket, mire Erdélyi nekiment 
Somlyainak és el is veri a békítő ci­
pészt, In közbe nem lép a rendőr, ki 
Erdélyit a központra kísérte.

* Kisiklott a lóvonat. A nagytem­
plom előtt tegnap este 8 órakor a lóvo­
nat kisiklott. A Kussuth-utcáról ment a 
Piac-utcán keresztül az éjjeli állomás­
helyre és a nagytemplom előtt a síneket 
nem váltották át és a lóvonat a sínekről 
leszaladt. Csakhamar nagy népcsődület 
támadt. Emelgették, próbálgatták vissza­
helyezni a kocsit a sínekre, de sehogv- 
sem boldogultak vele. Jött aztán a kis 
vonat s annak a személyzete nagynehe- 
zen visszatette a kocsit a sínekre.

* A haragosok. Évek óta gyűlölik 
egymást Kiss István és Szilágyi Károly 
ácsmesterek. Az elmúlt este a Jókai és 
Bethlen-utcák sarkán hirtelen szemben 
találták egymást. Lángba borult a régi 
haragos váratlan láttára mindkettő arca 
s szónólkül egymásra rohantak. Földre 
tepertők és ott hemperegtek, rugdalóz- 
tak, harapdálták egymást a földön. Mire 
nagy fáradsággal szétválasztották őket, 
mindkettő csupa vér volt. Kölcsönösen 
feljelentették egymást.

* Lövöldözés. Vágott János kuuhe- 
gyesi napszámos széles jókedvében mar 
nem talált más szórakozást, mint hogy 
egy 9 milimátcres revolverből lövöldöz­
zön a Hunyadi utcín. Természetesen el­
fogták. Két csomag töltényt találtak nála.

* Békés családi élet. A hungária 
kávóház előtt V. Nagy István és a fele­
sége, Mannai Gizella cukorárulók össze­
verekedtek, az az csak az ember pofozta 
meg élete párját. A meggyalázott asz- 
szonyből kitört a sértett asszonyi büszke 
ség és ennek nyilvánulásaként ott a 
Piac-utcán úgy kiabált, ordított, hogy a 
járóleők összecsődültek. A szép családi 
jelenetnek a rendőrség vetett véget.

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottéi az elmúlt napon a következők vol­
tak : Matkó András ev. ref. 1 hónapos; 
Arany János ev. ref. 4 hónapos; Molnár 
Józsofré róm. kath. 30 éves ; özv. Szabó 
Ferencnó ev. ref. 62 éves; Daku Mária 
ev. ref. 19 hónapos; Holländer Berta izr. 
ti éves; Gönczi Lukácsev. ref. 23 éves.

* Verekedő kofák. Piaez-nlcán, a 
gyümölcssoron Jakab Juliánná kofameg­
támadta Kovács Jánosné és Kubinyi 
Jánosné gyümölcsárutokat, mert azon a 
helyen nem árulhatnak. Lőtt aztán eb­
ből olyan takaros kofaháboru, hogy há­
rom rendőr is csak nagy nehezen csinált 
erndet.
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* Engedély. Az osztrák belügymi- 

ajEster táviratilag adott ergedélyt Nagy 
Albert debreceni sertéskereskedőn ck, hogy 
,00 sertést Bécsbe szállíthasson. — A 

kereskedelmi miniszter engedő lyt adott 
Nagy Jakab, Horváth József, Szakécsy 
Andor sertés kereskedőnek, hogy 890 
sertést Budapestre szállíthassanak.

* Sarkad! Vilmos julalomjáPka. A
Bika-Mulató közönségének kedvence, Sar­
kad i Vilmos ma este tartja jutalom jété 
kát. A jeles énekes komikus úgy a bo­
hózatokban, mint a kupiók előadásával 
annyi mulatságot szerzett egész nyáron 
it a közönségnek, hogy megérdemli a 
Mrönség részéről a jutalmát. Várható is 
bogy ma meg fog telni zsúfolásig a Bika- 
Miííató ős a kedvelt kumikusnak, ki a 
: vő évben már a debreceni színház tagja 
lesz, sokan fognak tapsolni, különösen 
:ij kupiéinak A Ripacsok oimü bohózat 
ban egyik legjobb szerepét fogja ezúttal 
bemutatni.

* Talált tárgyak. Egy fórfkuháról 
szóló m)sóeédula, és egy Istvángőzmalmi 
11 s. kilogram búzáról szőlő jegy túl ál­
tat ott. Jogos tiVajdmosa a bűnügyi osz­
tályon átveheti.
li£TZTER JÓZSEF fényképésze t 
festészeti és fénykép nagy i- 
í á ? i műterme Piac-utca 44. 
ái, U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fénykópkiállitás a műterem 
kapu bejáratánál levő kira- 
k atba n.

Nyakkendő újdonságok 1 koronától 
feljebb Feketénél.

x Isso'ai idényre fiú kalapok, sap­
kád, ingek és nyakkendők feltűnő olcsón
Fekete nél.

Ma este az Arany Bika k-á 
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

Az orosz-japán háborn.
London, augusztus 24. 

Csifuból megdöbbentő hírek érkez- 
aeE a várőrség állapotáról, amelyek kö- 
3úi legjellemzőbbek a helyőrség roppant 
kimerültségére vonatkozók. A tüzőrség 
áJhíólag már nem képes talpon állani, 
-sszerogynak a kimerültségtől s állandó 
Széniéitől az ágyuk mellett. Innen 

1 aa’ hogy az orosz lövegek nem talál- 
aak s a I/aotesan hegyről való vissza- 
v.mniás alkalmával az orosz ágyukat 
2$iár s°m basznál hatlanná tenni, sem el- 

nmír-i nem tudták. Stössel minden 
Míoritása hiábavaló. A legénység már 
»«őszen elfásulva néz sorsa elé. Bizo­
nyosra veszik, hogy a vár alig tarthatja 
■Magát pár napig még.

London, augusztus 24.
°ro®z önkéntes flotta újabb vak- 

Mpni ff mintt n»gy oz izgalom az egész 55S?Í társadalomban. Diplomáciai kc- 
Mrrrvful! a leg.riHgyobb felháborodással 
Górnia- ^ újabb garázdálkodását. A 
’.gpi f L!ln feltartóztatása után az összes 
Taif'nmA ZSIf ^ haladó hajók, melynek 
s7 ányában Japán vonatkozású is volt. 

ngol kereskedelmi és hajóstársasá-

S°k ,kika!?,ek « britt kormány gyenge 
ollen, A iegenergi <usabb fellé­

pést követtük.
London, augusztus 24.

A harctéri eseményeket csaknem 
egészen háttérbe szorította az angol ha­
józást ért két botrányos sérelem. A sajtó 
példás megtorlás követelését ajánlja. 
Különösen Hipsan elsülyesztése a Rosz- 
tosni által okozo'.t rettenetes izgalmat. 
Mint megállapították, a gőz s abszolúte 
nem vitt semmiféle hadi dugárut sőt ja- 
pánoíi se voltak fedélzetén. A hajó sza­
bályos világítással angol lobogó alatt 
haladt. Mégis rátámadt a Rosztosni min­
den ok nélkül, utasai közül soknak éle­
tét kioltották a hajóra zúdított gránátok, 
végül elsülyesztették.

Pét érvér, augusztus 24,
Itt nagy konsternációt keltett az 

angol hajók elsülyesztése. Illetékes kö­
rökben semmit se n tudnak a dologról. 
Hivatalos jelentések még nem érkeztek, 
de előre is kijelentik, hogy a feltartózta­
tás elsüiy esztés az orosz kormány tud­
tán kívül történt. Londonból már meg­
érkezett Land dowae márki rövid s 
energikus tiltakozó jegyzéke. Diplomáciai 
köiön.oen azt állítják, hogv ilyen erős 

I hangú jegyzékre alig emlékeznek. Kü- 
I okosén nyomott hangulatot idéz elő a 
I berlini illetékes körök hideg állásfogla- 
! Lsa- >' ashingtonban is — hir szerint — 

erőse a elítélik az orosz hajók eljárását. 
A ^angliaiba menekült hajók dolgát is 
határozottan károsan befolyásolta az 
orosz hajók legutóbbi érthetetlen el­
járása.

London, aug. 24.
Port-Arthur ostroma éjjel-nappal 

szakadatlan kitartással folyik a japánok 
részéről. Azonban a várőrség küzdelme 
is elszánt. Az oroszok ez utolsó erőssége 
mégis tarthatatlan. A japánok már elfog­
lalták a vár előtti gyakorló teret is.

Sangliai, aug. 24 Az orosz hadi­
hajók nem tellek eleget a taotaj rende­
letének, hogy fegyverkezzenek le vagy 
pedig hagyják el a kikötőt. A konzulok­
nak tegnap tartott második ülése ered­
ménytelen maradt. Az orosz konzul nem 
veit részt a gyűlésen, az amerikai kon­
zul kijelentette, hogy kormánya csak ak­
kor szándékozik beleavatkozni, ha ezt az 
amerikai tulajdon védőimé követeli. Az 
angol konzul nem határozta el magát, 
hogy eleget tegyen a taotaj ama kérel­
mének, hogy az orosz hajóknak tiltsa 
meg a javítási munkálatokat.

Tokio, aug. 24.
A Szebasztopol hadihajó kedden reg­

gel elhagyta Port-Arthurt és aknára ju­
tott. A hajó erőssen oldalt dűlt és vissza 
kellett vontatni a kikötőbe.

TÖK.

A cár manifesztuma,
Pétervár, aug. 24, Alexis trón - 

örökös nagyherceg születése alkal- j 
mából kegyelmi manifesztumot bo- \ 
csátottak ki. A manifesztum elren- -1

deli : A testi fenyíték a piraszt 
lakosságra, valamint a hadsereg és 
a hajóhíd tagjaira nézve, a hol is­
mételt kötelességszegések esetén 
még alkalmaztatott, eltöröltetik. 
Minden paraszt hátraléka váltság- 
összegből. gazdasági adókból és 
mis illetékekből elengedtetik és a 
lakosság felmentetik a rossz termé­
sek idején ellátás céljára adott köl­
csönök visszafizetésétől. Azonkivii 
elengednek különböző pénzbünteté" 
seket. \ étiégek, amelyek pénzbün­
tetéssel. elzárással vagy várfogság­
gal jogkövetkezmények nélkül bűn­
tetteinek büntetctlenek miradnak. 
ha a trónörökös születése nipján 
az eljárást még bírói lag nem tették 
folyamatba, vagy ha n bírói Ítéletet 
még nem hozták meg. Azonkívül 
számos kedvezményt alapit meg a 
rendelet a bűntettesek, a kik jó 
magaviselet által tüntették ki ma­
gukat. a bűntettes idejént'k letelte* 
után az igazságügyminiszter ajánla­
tára visszanyerhetik polgári jogai­
kat. Politikai büntettek, amelyek 
a trónörökös születésétől visszafelé 
számítva 15 éven át ismeretlennek 
maradtak, átadatnak a feledésnek. 
Politikai bűntettesek, akik külföldre, 
menekültek és hazájukba visszatérni 
óhajtanak, a belügyminiszter utján 
erre engedélyt kérhetnek. A fin­
neknek minden 1904 január 1—14-ig 
esedékes és trónörökös sz [Vetésekor 
még le nem fizetett illeték és 
földadó hátralékait, továbbá a kész­
pénzben, gabonában, vagy lisztben 
adott kölcsönök egynegyedrészét 
elengedik. Finnország saját eszkö­
zeiből három millió márkából -— 
ériuthetlén alapot teremtenek a 
a földnélküliek szükségleteire. —- 
A falusi vagy városi községekre a 
katonai sorozó hatóságok tagjai va 
lasztásának elmulasztása miatt 1902 
1903. években kivetett és eddig 
még be nem hajtott pénzbüntetése­
ket elengedik. Finnországiaknak, a 
kik az országot engedetem nélkül 
hagyták el megengegik, hogy a folyó 
év folyamán visszatérjenek. Katonai 
szökevények hazatérésük után tar­
toznak rögtön önként jelentkezni- 
Finnországiak, akik kivonták magú 
kát a katonai kötelezettség alól, bűn 
tetlenek maradnak, ha a trónörökös 
születésétől számított három hónap 
alatt a katonasági hatóságnál jelent 
keznek. Vétségek, lopást, rablást és 
sikkasztást kivéve, nem esnek bün­
tetés alá. A finn kormányzó utasít 
tátik, hogy tegyen megfontolás tár 
gyáva oly intézkedéseket, amelyek 
kel enyhíteni lehet a sorsát azoknak 
a személyeknek, akiknek a Finnor 
szagban való tartózkodás meg van 
tiltva. A birodalomban azoknak a, 
zsidóknak a családjait, akik a kato­
nai kötelezettségtől kivonták maga

fii

, _______
1
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kát, felmentik a rájuk rótt pénzbün irányzat 
íetés alól. Végül kilátásba helyezte 
tik a Japánnal való háborúban ele 
'ett tisztek és katonák gyermekei 
;iek ellátása és neveltetése.

A rozsnyói püspök ügye.
Budapest, aug, 24. A herceg- 

prímás táviratilag felszólította Iver- 
kovits János dr. rozsnyói püspösöt, 
hogy adja be lemondását. Valószínű, 
hogy a lemondás a legközelebbi 
órákban megtörénik.

Báuffy End; c fegyvere.
Bécs, aug. 24. Bánffy Endre 

háló tegnap érkezett ide s amint a 
Stadt hotel előtt a kocsiról leszál­
lóit, köpenye zsebéből kiesett az a 
bizonyos forgópisztoly, melylye! Tal­
pán Béla miniszter fia öngyilkossá­
gát elkövette és megsebesítette lá­
bán a portást. Ezért a bíróság köz- 
biztonság elleni kihágás címen 40 
korona pénzbüntetésre ítélte. — A 
nagylelkű báró azonkívül száz ko­
rona fájdalomdijat adott a portásnak.

Pl eh ve gyilkosa.
Pétervár, aug. 24. Saranov, 

Pléh ve gyilkosa elárulta magát és 
egyik bűntársát is. Ugyanis mikor 

említették előtte, hogy

irányzat mellett 60,000 métermázsa 
került forgalomba 20, közben 7 és fél 
fillérről drágább árakon. Egyébb ga­
bonanemek közül rozs, tengeri és árpa 
10—15 fi !éi rét drágább. Idő ; szép.

Búza októbere 1109—10
„ 1905 áprilisra 10 30—-61

Rozs októberre 
„ 1905 áprilisra 
Zab októberre 
„ 1905 áprilisra 

Tengeri augusztusra 
i, szeptemberre 
M 1905 májusra 

Repce augusztusra

Béggel ajánlkozott, hogy szívesen aegr 
az orvosnő pénzzavarán és mindjárt át 
adott neki száz koronát nyomban \ 
kalandornö elfogadta az összeget, de 3 g 
ett megjegyezni, hogy a száz koronát 

azonnal visszafizeti, amint a férje haza 
érkezik.

Csak jóval a kalandornö távozása 
után vette észre a követ, kogy az aszta, 
ról eltűnt az értékes aranyórába. Tuda­
kozódott dr. Zernerné után és csakhamar 
rájött, hogy egy ügyes kalandornő áldó - 
zata Jett. Följelentést tett és a rendőrség 
az adott szomélyleirásból, valamint a Z- 

í “««tevők albumából kétségtelenül meí- 
I "lapította, hogy a kalandornő Rihanek 
! Jozefin: aki különböző szédelgések miatt 
i m!*r tizennyolc hónapot ült a bört'"*- 
! ben.

A kalandornő, aki a követ megká- 
rosiíása után nyomtalanul eltűnt az oszt. 
rák fővárosból, május hó 25-én tűni fö 
ismét a pályaudvaron. A pénztárnál hal 
loíia, amint egy Fér nevű kisasszony 
Evnstbrnnba vált jegyet. Beszélgetni kez­
det a leánynyal és elmondta, hogy £ 
egy ernstbrunri orvos felesége és jólV- 
meri a kisasszony ottani rokonait. Majd 
hirtelen más tárgyra tért át s panaszko­
dott, hogy baleset érte utközban; vagv 
elvesztette, vagy kilopták zsebéből a pénz­
tárcáját, A kisasszony megtisztelve érezte 
magát, hogy a knlandornőnek, aki vélj 
együtt utazott, 30 koronát adhat addig 
kölcsön, amig Ernstbrunnba megérkeznek 
Két perccel később „dr. Síeinerné“ eltűnt 
a leány mellől és azóta nem is látta 
többé.

Rihanek Jezefin a váróterembe siet 
tett és ott mindjárt egy másik áldoag. 
után vetette ki hálóját. Hallotta, hogy 
fgy Kovszkovka Amália nevű orosz hölgy 
a Semmericgre utazik. A kalandornö s 
legsötétebb sz tfcen ecsetelte az orosz nő 
e ötí H semmeringi lakásviszonyokat, a 
leghatározotaban kijelentete, hogy ot most 
már egyáltalában nem lehet szobát kap- 
ni. Ü mega is Semmeringen volt néhány 
nappal e.Őbb ée egy tized rangú szállodai 
szűk, piszkos padlásszobéjában lett volna 
kénytelen meghúzódni, ha szerencséjére 
a fi lére nem lerne ott a legelső szálloda 
tulajdonosa. Mindjárt ajánlkozott is, hogv 
az orosz nőt elkíséri a Semmeringre és 
SO koronát kért tőle, hogy egy kényel­
mes szobát olcsó áron lefoglaljon a szá­
mára. Az orosz nő örült, hogy támogató­
ra talált, átadta a 80 koronát, a kaían- 
dornő megváltotta a jegyet Semmcring g 
éa együtt szált a vonatra az orosznőve. 
Meidiingnál azonban egy pillanattal a 
vonat elindulása előtt, hirtelen leugrott a 
kocsiról. Ugyanilyen módon csalt ki 70 
koronát egy Falkenauból Graslitzba uta­
zó hölgytől. Ezenkívül számos szállodatu­
lajdonost károsított meg kisebb-nagyebb 
összeggel.

^ égre a bécsi rendőrségnek sike­
rült őt is tartóztatni és nemkevesebb

8.53—54. 
8.79-80- 
7.47-48 
7.70—72 

7.65-70. 
7.76-77. 
7.68-69 

11.50—60

! 2t
arsát Sikerzskit elfogták, akinek a 

balti flotta egyik páncélosát kellett 
-volna fülrobbantania, izgatottságá­
ban kiszakította a száján:

— Mindig mondtam, hogy ilyen 
nagy dolgot nem szabad fiatalem­
berre biz ni.

Orosz katonaszökevények.
Berlin, aue. 24. Az orosz szi 

eziai határon egyre-másra szöknek 
at az orosz katonaszökevények. Úgy 
látszik, az orosz nép se hajlandó 
már a biztos halálba vitetni. A sző 
kevények útirányának célja Bambiir 
gon át Amerika,

Megmérgezett család.
Déva, aug. 24. Klopódia köz­

ségben Matej Ádám földbirtokos csa­
ládjával együtt mérgezési tünetek 
közt megbetegedett. Mire az orvosi 
segítség megérkezett, Matej és fe­
lesége meghalt.

G ázrobbanás a bányában.
Hannover, aug. 24. A kálium 

hányában gázrobbanás történt, mely 
alkalommal sok munkás esett áldó 
zatul. Négy ember meghalt, tizen 
kettő súlyosan, három pedig köny 
oyen megsebesült.

Gabonatőzsde
Budapest, augusztus 24. Buzakiná- 

at jó, véíelbtdv élénk. — Szilárd

TÖR Vf NYKEZÉS
Egy kaiandornö bünpöre.

Csalás a bruzillial köret ellen.
Bées, augusztus 24.

A bécsi büntetőtörvényszék most 
epy veszedelmes kalandcmőt vont fele­
léséire. Rihanek Joiefinnak hívják és 
valamikor Magyarországon is érvényesí­
tette ravasz fuj fangját, aminek bizony­
ságául a fővárosi rendőrségnél űzött go­
nosztevők almubában előkelő helyet fog­
lal e). .Azóta Rihanek Josefín tehetsége 
erősen fejlődött és ma már mint rinnet 

közi szédelgőnő szerepel a kontinens 
más és más nagyobb városában.

Ez évi április hó 20-án a Grand- 
Hoíe be mint és ott a portásnál régi jó 
baröje, egy gödöllői reáliskolai tanár 
után tudakozódott. Biztosra vehette, hogy 
a tar árra rém feg ráakadni, hiszen gö­
mbön reáliskola sincs. Mialatt a portás 
az irodába sietett, hogy megtudakolja, 
vájjon a tanár a szálloda vendege, Riha* 
nib Jozefin szemlét tartott az emeleten 
és az éles megfigyelő képességgel bíró 
kő, a ki a szállodai viszonyokkal isme­
rős volt látta, hogy a súlyos lábfájásban 
szenvedő brazilai követnek Don Francisco 
Regis de Olivéra szobájából éppen abban 
az időben tévozik a követ kezelő orvosa, 
dr- Zerner Tódor. Minden meggondolás 
és fölösleges időveszteség nélkül a szoba 
leányhoz sietett és fölkérte, hogy jelentse 
be őt mint dr. Zerner orvos feleségét a 
követnél.

A beteg nagyon szívesen fogadta 
csinos vendégét, bizalmasan beszélgetni 
kezdett vele és társalgás közben elkese­
redetten panaszkodott, hogy lábbaja már 
hetek óta az ágyhoz köti. A kalandornö 
megvigasztalta a követett, hogy ő gyak­
ran beszélt férjével a betegségről és dr. 
Zerner a bujt nem tartja komolyabb ter­
mészetűnek. Közben megjegyezte a ka­
landornő, hogy a telefonhoz megy meg­
győződni arról, vájjon férje a szállodából 
egyenesen hazament, vagy e többi bete­
geit látogatja meg. Néhány pillanattal 
később hazament és bosszúsan mondta, 
hogy a férje nem ment haza, pedig ő 
azért jött utána, mert sürgősebb termé­
szetű bevásárlásokét kell tennie és nincs
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»int hetvenhat csalás miatt helyezték 
-vád alá a vizsgálati fogságban tartott
kalandomét.

Most tárgyalta hünpörét lovag 
rjrohmann elnöklete alatt. Dr. Mayer 
■lffyész a különféle csalással, engedély 
nélkül való visszatéréssel és hamis név 
bemondásával vádolt nőre súlyos bünte­
tést kért. A törvényszék a számos ká- 
"OS'JÍt fél kihaslgatása után Rihanek Jo- 
zeiiot a szállodai cechadósságok miatt 
I -élt vád alól fölmentette, a többi bűn- 
cselekmény miatt pedig mindössze tizenöt 
bvi súlyos börtönre ítélte. Az Ítélet el- 
Ien úgy a kalandornő, valamint terhére 
a köz vádló is iolebbezést jelentett be.

§ A megtámadott járásbiró Dehei
s stimm marosillyei föidmives egy pol-

pőrét elvesztette az ottani járásbiró- 
^gnál- A feIPeros> mivelhogy fellebbe­
zést nem jelenteitek bo az ítélet ellen, 
árverést tűzetett ki Dehei házára.

Ekkor jutott csak Dehei tudomá­
sára, hogy perét véglegesen eresztette. 
W utóit a járásbiróhoz, hogy fellebbezését 
bejelentse, de Farkas S. járásbiró kérését 
azzal utasította el, hogy fellebbezése 
elkésetten érkezett, tehát tekintetbe nem 
-veheti, Dehei ezért úgy feldühödt a bi 
róra, hogy azt, midőn egy délu'án hi­
vatalába ment, az utcán meglepte s 
a magával hozott nagy konyhakésével 
kétszer feléje szúrt. Farkas járásbirón 
hosszú télikabát volt, moly a szúrásokat 
felfogta s igy semmi baja nem történt. 
A déva királyi törvényszék esküdtbi- 
rósága — gyilkosság kíséretében — 
mondotta ki bűnösnek Dohéit, kit az el­
járó törvényszék ez alapon 2 és fél évi 
(egyházra Ítélt. A Kúria ma Nedeczky 
Ödön előadásában s Székely Ferenc ko­
ronaügyész hozzájárulása után a benyúj­
tott se mmiségi panaszt elutasította.

E ŐZG AZ D A SÁG.
A hetivásár kimutatása.

A vas ár fel ügvelóség jel entése.
— augusztus 25.

Az e heti vásár árai a következők

A hetivásár forgalmáról a követke­
zőket jelenti a vásárfeltigyelősóg:
Ló felhajtatott 510 drb.
Elkelt 300 „
Szarvasm irha felhajtatott 050 „
Elkelt 510 „
Sertés felhajtatott 840 „
Elkelt 040 „

szilárd ű8 íbíyákx

voltak ; I.
:oo kid. Kor.-tói. Kor. lg

Búza 19------20'— I
Kétszeres 17'80— 18'— j
Rozs 14-60- —
Árpa 14-40— — —
Zab 15-___ ____ •__
Tengeri 15'80— 16'—
Köles
Szalonna sós 128'----- 136 —

» uj -- *----- --1--
Háj _.___ ____ v_
Zsír 132'----- 136 —
Kitűzött sertés
-'ertóshue
Széna g-___ ____ ■_

u II, rendű 6'40— 7'—
ucerna 8------ 8 60 I

Bükköny
Hóhéré 5'80— —'— j
Ukarmány szalma

Alom szalma 1'20— —-
Ha'P szakua száz kéve 10'— -•- 5

abort fehérré 
és gyöngéddé ussi

Míndealilt kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Habra tanár 
Scuhauta, Frühwald, Breus Károly 6s 
Gusztáv, Sohandlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredmónnyelhasznált.

Hazai gyártmány!
KLEINOCHEG SEC

Őszi barack.
Szinyér Váralján BudailOYitS 
Bélánál a Zugóhegyen kap­
ható igen szép őszi barack 
kilója 30 kr. — Egy hét
múlva lesz oly nagyságban 
is, melyből 4—5 darab 1 
kiló, ennek kilója 40 kr. 
Fehér duránci biíőzni való
5 kilós posta csomagban

1 forint 30 krajcár.

I . .*—*-**»*
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'^OSCHtti Tt
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öl DONS ÁG 
ELSŐ MINŐSÉGI 

PE5SGŐ

KLEIN0SÍÍHE6 testvérek 
csász. és kir.

udvari szállító pezsg
piacéi

BUDAFOK.

Hirdetmény.
(R nooeditioaális kedvezmény, & 

karcigi áru raktár részére)
A karcagi népbank részvény-társai- 

ság által Karc.igon létesítendő és Kar­
cag állomással vágánnyal összekötött 
nyilvános árukraktárba érkező és onnan 
árolás után legkésőbb 12 hónapon belül 
kocirakomínyokban továbbitan ió gabona, 
hüvelyes, olajmag, olaj pogácsa olajpo- 
g ícsaliszt és őrleményekre, a reexoed- 
tiora nézva a díjszabás I. részéhez tar­
tozó I. függelékben foglalt általános 
hatájozmányok betartása és 100 kg. 
kint 3 fiilérnyi mérsékelt reexpeditionáíis 
illeték felszámítása mellett, azon viszony 
latokat illetőleg, melyekben az irányítás 
a fennálló megállapodások és irányítási 
szabályok ezerént részben, vagy egész­
ben Karcagon áttörténik a reexpeditio 
kedvezménye a nr kir. államvasutak 
helyi forgaloméban és a magyar vasú;. 
köteléki forgalomban, bármikor eszkö­
zölhető visszavonás fon tartás val engedé­
lyeztetik-

Budapest 1904* augusztus hóhso:
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága.
Ut&nuyomáa uem dijait a ti X)

érték kiültetési ideje megérkezvén felhívom tissr I 
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti to-| 

jepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden| 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagyi 
mennyiségben legnagyobb váladékban olcsó árbanI

kaphatók! |
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is illetetnek |
Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel!

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 számi 
alatt van Debrecenben. í

*r*w:»tE£Tía*xs wm.mrx'rmnxKk ?

r
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1904. augusztus 24.

Kynz József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazar.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

mit
harisnya, kötények, matrácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát. «g
Intézetben növendékek- S 

nek előírás szerint. ^

Határozott árak!
Magyar királyi államvasutak

149714-1904- szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága közli, hogy a kereskedele­
mügyi m. kir. miniszter ur Onagymél­
tóságának f. évi 57351—1904. szám. 
engedélye alapján a Fiúméba valamint 
általában a vámluilfőldre rendelt gabona 
szállítmányokat és örményeket eltérők g 
az üzletszabályzat 56 §. t. pontja a Hat ti 
általános határozmányoktól soronkivül 
és első sorban fogja továbbittatni, inig 
a magyar bel (Fiúmét kivéve) és a 
magyar osztrák forgalomban, a kocsi­

ra kományu fehérárukra nézve (élő álla­
tikat és romlandó árukat kivéve) a 
felvétel és szállítási határidő iránt ay 
üzletszabályzat 55. g. 3. pontját fogja 
alkalmaztatni.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága közli továbbá, hogy ugya­
nazon miniszteri engedély ; lapján a 
dijezabájszerü rakodási határidőt, min­
dazon árukra nézve melyek a minden­
kor érvényes díjszabási határozmányok 
szerint a felek által rakondók ki* — 
vagy be 9 (kilenc) nappali órára szállí­

totta le.
Hogy azonban a szállító közönség 

«ezen utóbbi intézkdéa terhét lehető 
sekély mérvben érezze intézkedés tétetett 

toogy <>tt a hol a felek azt kívánják 
* ki és berakás a fél költségére és 
& fél költségére veszélyére a vasút által 
foganatosíttassák.

Végül kezeltetik, hogy a gabona 
őrlemények, elő ée romlandó áruk 
kivételével a vámkülföldre rendelt vala­
mennyi egyéb oly kocsirakományu ?c- 
heiszállítmányok, melyjeknek elfuvaro­
zna azonnal nem eszközölhetök a né­
met vasúté gyletü üzletszatályzat 43§.

póthatározmánya alapján csakis 
lehető ébzaiiiTar!£ Vf)ló ideiglenes megőr­
zésére fogadtatnak el.

Ezen intézkedések f. évi szeptem­
ber hó 1-én lépnek életbe és visszf- 
vonásig érvényben maradnak-

Az igazgatóság.
(utánnyomás nem_dijaztatik.)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára,
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számár* $ 
Keil- féle fehér „Glasur14 fény máz 4^ kr,
Keil- féle arany • fénymáz képkereteknek 20 kr.
K eil- féle szalmakalap - festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czrgnél, OEBRECE.V

tSBtBSgKBBSMSBS

sérvköickben

Keleti-féle legujabb cs. és kir. szab. sérvéSiéj 
pneumatikus gummi-peliotával, a legtökátüd I 

sebt a maga Bernt Len. Kern estiazik, nem okoz I 
kellemetlen nvon ást és rendkívül kitűnő fék I 
Tése által fóliáimul minden más gyártmány

A
Egyoldalú — 12 korona. 
Kétoldalú — 24 korona

Gs- cs kir. szab. Keleti-féle „GunmiKsérVliöto*“
védővel és biztonsági evvel különösen gyenge és nyomást nem kid 

egyeseknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható
Ára: Egyoldalú 10 korona. ■— Kétoldalú 20 korona.

valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szólói 
és tartós kivitelben 1 Árak 6—8—10 korona. 
Testvgyenészeti gyáramban teljes jótállás és leg 
jutányosabb árak mellett készülnek íovábiá 

Mnlátfk él miikezek amputáltak részére.
Efiíiizók és egyenesíartófe ferdónnöttek részére, 

láré és lámgépek, ezomb-, térd- és bokaizülét gyu- 
ládáéról stb. Haskötők, gyomorbaj, vándor vese, kői 
döksérv és lógó has ellen 7—24 koronáig.
Eavitajköték 5—11 koronáig, GumigCrctér harisnyák 
3—1€) hororáig, heretertek, 0.5C—4 koronáig 
pensor) Mb.

Legújabb szerkezetű

Belegtoló-kocsik ás székek
láfcbaddozók és rokkanta*, száméra elismti t iee 

jobb minőség, eredeti gyári árak melleit!
U j d 0 B 8 á S Igen céls,e re

Cs. és ko. sz. szagtalan hygienikus szobaiir 
. 8zek (eset) légmentesen zárható fedéllel

gtömlőkí “inba láí ó - gépek' pöe^sanok^fklíh ♦ *’ , t^.ieni.i"* köpőcsészék, irrigátorok, feeekesü 
8ep**’ PÖSC8aP°k (katheter.) valamint a betegápoláshoz és betegkényelemtwws 

való összes eikkek gyári raktára.
Fontos íi!pv6tptlj,aj(!c: Kentészekrények első segélyhez,

r*! Valódf Wiíéő8Zére L -1I- , le^uJabb miniszteri előírás sserint.
UUmmi ! gj^ja ÍtAHAiő^er-külonlegeggégek eredeti párisi esomagolásban Orvsaiig 

•janivá 1 feltétlen brztos e. ártalmatlan Arak Uumm. 2-12 koronáig. Hat 
vr »• / í hólyag 6—13 koronáig.
riOl Óvszert k oc,'“s‘TUlrJ Merainga tanár uj módszere szeriül, tóbb nafet

í.egnjaVri8Í*-ckíí0kíríibenÍ sou>‘ tí™6*'ÍC,
álrát ‘"^^Legyzéke^mokUr.es mellett a ’^h^^^^l'gkényelmLS női U

Bew

I ~ e iunjegeseeg, ma Jtor. la.—.

F^eletl J, Budappst, IY, Koronaherceg-!!. 1T,
j —— ■ un mmmmmmmmmmmmmmtamm ommxammmtm —
___________ (» főtisztekndő Ser vita-rend zárda-palotábnn.)

GjkT : Központi TÍrosh6z- ■■" -»*-«•»•««. Alapítva 1878.
j 1STplTtlPy.fpfég 1 hirdetésre való Vontakoziaial, továbbá ezen hvrdetméev be

* * küldésével 20 kor. felüli bevásárlásra! — VumroiáiulmAl 30 estg
^______ zaléknyi kedvezményt nyújtok.

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában.

6


